

# 陕西省人民政府新闻办公室举办宝鸡专场新闻发布会 宝鸡市推动项目建设加力提速

阳光讯(记者 张伟 实习记者 刘仕玉)4月17日15时,陕西省委宣传部、省人民政府新闻办公室举办新闻发布会,邀请宝鸡市委副书记、市长王勇等领导围绕“贯彻党的二十大精神、深化‘三个年’活动、奋力谱写新时代宝鸡高质量发展新篇章”主题介绍有关情况,并回答记者提问。

王勇指出,今年以来,宝鸡市牢牢把握高质量发展这个首要任务,锚定“加快建设副中心、全力打造先行区”奋斗目标,整体谋划、一体推进高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动,在全市上下形成了大抓项目、大抓服务、大抓效能的浓厚氛围,不断推动高质量发展迈出新步伐、取得新成效。

王勇从三个方面作了介绍:一是凝心聚力抓项目,不断加强高质量发展硬支撑。宝鸡市健全完善领导包抓、专班推进、定期调度等推进机制,常态化开展“四看四比”项目观摩,推动项目建设加力提速,项目建设继续呈现“量质齐升、速效并进、后劲增强”的良好态势。

项目内容上,今年宝鸡市共安排省市级重点项目762个,总投资3881.77亿元,年度投资1296.8亿元,分别较去年增长10.2%、13.9%和22.6%,其中产业化项目占到项目总数的60%以上,10亿元以上项目109个,较去年增长30%;项目进展上,一季度,宝鸡市762个省市

级重点项目已开工671个、开工率达88%,完成投资472.69亿元,占年度投资计划的36.45%,项目开工率、投资完成率均位列全省前列;项目储备上,宝鸡市共谋划储备市级重点项目1150个,总投资4461.99亿元,实施招商引资项目834个,实现到位资金580.3亿元,同比增长14.2%。

二是补短强弱优环境,不断夯实高质量发展硬基础。宝鸡市持续在简政放权、优化服务上下功夫,市场主体发展活力持续增强。去年宝鸡市新增市场主体5.19万户、总量位居全省第二,今年一季度全市新增市场主体7518户、同比增长13%。

办事效能切实提升。宝鸡市持续深化政务服务提升十大行动,全市1003项政务服务事项进驻市县两级政务大厅集中办理,126项事项下沉镇街和村、社区就近办理,政务服务事项网上可办率达到96%以上。企业开办时间从3个工作日压减至1.5个工作日,水电气暖报装时间平均压减30%;项目审批全面提速,大力推行“容缺受理+告知承诺+联合踏勘”项目审批管理办法,审批事项精简到47项,申请材料精简64.2%,政府投资和一般社会投资工程项目审批时限分别压缩至85个工作日和60个工作日;政策扶持更加精准。宝鸡市围绕科技创新、人才引进、企业培育、品牌建设、金融支持等企业“急难愁盼”问题,出台制造业高质量发展“1+5+N”政策体系,设立20亿元工业发展基金,市财政每年安排5亿元工

业发展专项资金、1亿元现代农业发展专项资金和1亿元文旅产业发展专项资金,全力支持相关产业发展。

三是持之以恒转作风,不断加强高质量发展硬保障。抓学习、提能力,宝鸡市坚持“分级分类、条块结合”,扎实开展全市公职人员政治能力大提升专题轮训,举办科级以上领导干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班68期次,7918人,切实增强大抓项目、大抓服务、大抓效能的思想自觉和行动自觉;重实践、解难题,宝鸡市全面推行联企帮扶和服务专员制度,市级领导带头包抓重大项目、重点产业和重点企业,带动全市1600多名县级干部进一线、进企业、进项目,抽调684名干部人才组成10个合力团和101个合力小组,深入产业发展和项目建设一线,上下联动抓、部门协同推、各方齐用力,以实际行动助推高质量发展;建机制、促长治,宝鸡市出台《关于鼓励激励干部担当作为善闯苦干实干快干的若干措施》和《作风建设专项考核办法》,建立鼓励奖励、能力提升、容错纠错、关心关爱四项机制,形成了安心谋事、专心干事、一心成事的浓厚氛围和强大合力。

王勇表示,眼下的陈仓大地,处处涌动着发展的热潮,处处焕发出奋进的气象,我们将把宝鸡故事讲述得更深更好,让宝鸡声音传播得更远更亮,助推宝鸡“三个年”活动走深走实,助力宝鸡高质量发展行稳致远。

## 我省将实现小型水库除险加固动态清零

阳光讯(记者 严文辉)4月14日,记者从陕西省水利厅组织召开的全省水利工程运行管理工作会上获悉,陕西省今年将加大小型病险水库除险加固工作力度,力争提前两年完成“十四五”小型水库除险加固任务。

据统计,“十四五”期间,陕西省共有小型病险水库310座,2021年安排的100座小型病险水库除险加固项目,目前已全部完成主体工程建设;2022年安排的130座,已开工128座,主体完工79座;2023年计划安排实施80座,已安排实施49座。按省水利厅部署计划,至2023年年底,310座病险水库将全部完成主体工程建设任务,基本实现小型病险水库动态清零。

为进一步提升小型水库运行管理水平,省水利厅将制定印发小型水库维修养护定额标准,出台《陕西省水利工程标准化管理评价办法》,按计划推进大中型水库、水闸和三级以上堤防标准化管理创建,启动小型水库标准化管理试点建设。同时加快完成小型水库监测设施建设,今年汛前全部完成并分批接入省级水库动态监管平台,形成覆盖全省的小型水库监测网络。

## 省水利厅强化水库安全运行措施并做好准备

阳光讯(记者 严文辉)4月14日,省水利厅召开全省水利工程运行管理工作会,强化水库安全运行管理措施,做好度汛准备。

该厅落实并向水利部报送15座大型水库安全责任人名单,4月底前分级公布84座中型、962座小型水库安全责任人名单并报水利部备案,逐库更新落实小型水库防汛“三个责任人”,督促责任人线上完成“履职手册”和“三个重点环节”培训,进一步提高“三个责任人”的履职能力;落实4999公里堤防,507座水闸地方政府防汛行政责任、主管部门安全监督责任和管理单位安全主体责任,切实履行安全度汛管理职责,确保堤防、水闸安全运行。各地、各单位在汛前组织对辖区内水库、堤防、水闸安全运行情况开展自查,建立病险工程台账,逐一制定、落实病险工程限制运用措施,主汛期病险水库原则上一律空库运行;加快监测设施建设投用,314座水库雨水情测报项目、308座水库大坝安全监测项目,汛前全部接入省级水库动态监管平台。376座雨水情测报项目、510座水库大坝安全监测项目,汛前基本完成监测设施建设任务。

## 省气象台发布雷雨大风黄色预警信号

阳光讯(记者 刘璐)陕西省气象台4月17日13时25分发布雷雨大风黄色预警信号:未来6小时内下述地区可能受雷雨大风影响,阵风可达7级或以上并伴有雷电,局地短时暴雨,小时雨量可达10毫米以上,商洛市商州区、洛南县、丹凤县、商南县、山阳县、镇安县、柞水县,铜川市王益区、印台区、耀州区、宜君县,渭南市临渭区、华州区、华阴市、韩城市、大荔县、蒲城县、澄城县、白水县、合阳县、潼关县,安康市汉滨区、旬阳市、汉阴县、石泉县、宁陕县、紫阳县、岚皋县、平利县、白河县、镇坪县,汉中市西乡县、镇巴县,西安市长安区、蓝田县,请注意防范。

# 中国首座丝路文化主题公园丝路欢乐世界 将于4月28日揭开面纱



阳光讯(记者 缙青翠 文/图)春暖花开季,人间四月天。中国首座丝路文化主题公园丝路欢乐世界将于4月28日揭开面纱。

4月14日,国际在线、中国网、陕西日报、陕西电视台、西安日报等中央和省市媒体采访团带着问题抢先探秘。他们沉浸式体验丝路文化之美,一日赏遍丝路美景。

跟着导游的脚步,大家依次来到了神奇中华、荣耀罗马、阳光希腊、极光雪国、瑰丽波斯、沙海秘境、恒河象

谷七大丝路主题街区,每一处都风格各异,精彩纷呈,随处都是精彩的拍照“打卡地”。

据工作人员介绍,除了体验十余组国际顶级游乐设备,游客还可以到丝路欢乐世界琴音剧场观看陕旅集团与美国百老汇倪德伦环球娱乐公司联合打造的《丝路之声》音乐剧。历史气息厚重的浑仪、近10米高的汉代塔楼、8种活灵活现的实操木偶、长达一分钟的空中杂技——威亚绸吊表演、裸眼3D、全息投影技术以及多媒体矩阵,以上舞台奇观都能在《丝路之声》音乐剧中看到。

在以爱情为主题的荣耀罗马区,游客会目睹热恋中的罗密欧与朱丽叶;在以运动为主题的阳光希腊区,游客会因为听了一曲让人热血沸腾的小提琴演奏而参与进一场必须分出胜负的比赛;在童话世界一般的梦

幻雪国区,人们正在为一场险些惊掉下巴的杂技表演而着迷,却莫名被一个化身胡桃夹子的人拉着去参加舞会……舞会上,很可能还会有另一场奇迹大冒险等着你。

两千多年的时光赋予了丝绸之路丰富的文化底蕴。西咸新区作为丝绸之路经济带的重要支点,和陕西旅游集团强强联手,传承开放包容、互利共赢的丝路精神,携手全球顶尖团队,探索多元合作新模式,打造丝路欢乐世界。

“马可波罗探秘之旅很是刺激新鲜,给我带来了不一样的娱乐体验。这里是和家人、闺蜜聚会游玩的好去处,周末、假期坐地铁也很方便。”西安广播电视台记者吴博群表示。

十里洋河,多彩西咸。丝路欢乐世界已经满载惊喜,准备就绪。4月28日,让我们一起开启快乐之旅。